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Aufgabe 116

Berechne den Flächeninhalt, der vom Graphen von f , der Tangente von f an der Stelle p  
und der y-Achse begrenzt wird.

a) f (x )= x2 −3 x + 4 p = 5
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Lösungen:

Ad a)

Bestimmung der Gleichung der Tangente:

k = f ' (x )= 2 x − 3 k = f ' (5) = 7

d = f (5)− 7⋅5 = 14 − 35 =−21

Tangentengleichung: t : y = 7 x − 21

Flächenberechnung:

A [0 ; 5 ] = |∫0
5

x2 − 3 x + 4⏟
f ( x)

−(7 x − 21⏟
t (x) )| =

= |∫
0

5

x2 − 10 x + 25| =

= |x3

3
− 5 x2 + 25 x|

0

5| =

= |53

3
− 5⋅52 + 25⋅5| =

= 125
3
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